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Themer: [1. Geometrische Fobey
. Exponentielles WZ@?/M
C. po/eﬂzy/ﬂéé//ﬂyen dbr ¥ axT= &
D. Expoonentsalplichurngen abr At ag*= &
E. Unterjatrige Verzincang

A.1) Berechne die Gllener 4y, 4, v 4, abr geormer-
risches 7’5&3 wirf

ﬂ/@:Z Wﬂ/ﬁ:f.{‘
//ﬂiss- éf/f/ d,,,,/d,,:!.Z

A2 / Berectne aws 46r feﬂm.ez‘ﬁi’céeﬂ Y
a) a;, wesn a, = 81/32 wndl 4y = 243/1728
'@/44,/ wepn A4, :.{il(ﬁ/d:? -_-:12

3 l) Die tagliche Inflation in Venezuela (2019) sei 3%.
a) Wie viel muss man in einer Woche fiir etwas bezahlen, was heute 1 Mio. Bolivar kostet?
b)  Welchem aktuellen Betrag entspricht die Kaufkraft von 1 Mio. Bolivar in einer Woche?

c)  Wie viel misste man heute fir etwas bezahlen, das in einer Woche 1 Mio Bolivar
kosten wird?

d) Wie viele Mio. Bolivar kostet etwas in einem Jahr, das jetzt 1 Mio. Bolivar kostet?

Anmerkung: 1 Jahr = 52 Wochen, 1 Woche = 7 Tage.

B.2) Wie gross ¢ das protevtanke jifhriche Wochstom bei
emer ﬁ”/éjﬂff//ééeﬂ Wackstommsrare veu 20% 2
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53 ) Ber emerm Tnvertar erstelf e Lettng Errme ,/VW’%‘
brbelle, wmy 2o bestiwmncn, m vick /schiredrings -
periaten es be' dbpressiver Hlbsctnerbireny vort 20%
dowrert, b enre Verpackompsnntityne 1147 Hatly Selrrott—

wert in Hor Hole von 10% abs /lrsctn¥ngspreces
auswerst. Relonstrmere ae Wertetabell .

Rbschreibungs-
/oen'odel "7 1. 2. 3. 4. Y
% 30%

C.1) Bestimme die Lisung von

ﬂ) 2')(5::2.73
»@) 3-xtT=2.4
¢) 7-x3 =62
0{) 12')(6:: 15

C.2) Bestimme den Wadstums—, resp. Rbklinmpbeektor eisrer
qeomertnscher: olge tur welche gt ?

a) bz /@, = 5.2

,ﬂ) ﬂI:S wuntAd ﬂ?:g
C} a,,:é’m/aw:'—é
d/ﬂg:?#ﬂ/lﬂ/ﬂj =2

C.3) Bel welehesn prozentuaton Wachstm verdggpert 514
eme 3@1/0"&@/&/;7 12 Jtresr £

C.4) tn wie vl Frosont miusy erin Walyrmngespeliltont

Hon Wert seiner Byptébbos pro Woche verprosserr, atrwmy
Sich Sein Wert cnq Verlawd enres Jatres verdtppelt 7
ﬂnm&rhmy: Tuhr = 52 Wochen.
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D.1) Bectinme atee Losumg von

a) 3°=9 e| 0105 =125
B 4>=12 £)300- £.04%= 330
¢) 5%=¢ 9) 400702 = ¢3¢

H)F4"=15  h)43x=32%

D.2) Wie vicle KHbschreibungsperontn vergeher bereines
Nejressives: Fbschretbimg it eontrm fbschredungs -
satz vou 20% bis alr Buchwert eres Frvrres —

fﬂé/’zeﬂfs’ et T0% series Hnsctatlinggpredes ge-
.S'WIéé’h <t .Z

0.3) Wie vidle Zinsperiaitn 1tissee: vewhen, b evir

Tuherines Bankpetiaten bes eoncen Zintsatz vonr 3% %
von EUR 1000 ceeed LR 7/%0. mryeimcésw 5¢ ?

DY) De &Vo%armfszdé/ abr St A 5t gertz oty
atppert so Grose Wi Aregempe Moy St B Lhre
3ew'7é&fm«1f Shreresgpfy Jerbcsh ,72;4’/’%4 “dser &%, ,
Walirend’ alzrenge abr Sk B jbprtics wre f %
Wiichst. Wi lange darert s bi 4/ borbr SVaate
el vigle Ecmrotyeer haben.

£ 1 } Zei ernecny Menkroart éef//yf by Nonrina/2rirgatz

9% p.a. D& Verzmnsany it pectct; monaiités;. Wite vief
Schutaet der Kvsumeent narch e, Thr #p evs
Darlehen von EUR 30007

£.2) Jor Geldverlerer %d/éy syt atess er 26 % pro Jahr ver—

bt . In Wirklihkert Vﬂ}’/y/o?rérf syily Ay gestuere
3%/»(7 nach ooy Woche wm Yo %. Uhn wie viele Fo-

sent’ wirdl dadrch &ir Qurfeten m Vertawte enes Jak-
res (=52 Wochen) grosser ?
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H1a) n I 1 2 3 7 '
| 2 |29 592 5458 |
Y2=12 n| 4 |2 |z |4 |

.| 5 | ¢ |72 |564]

A.2n) g =72 /a; =(243/128) : (81/32) = 3%
128 5yp

) as/a, = 12/18= %3 =4, 4,=F %=%-12=8

B.1a) 106 103%= 1.230/%.

&) 10%: 1037 — 0.813/%.
c) Wb 1037 = 08134

4) 10°1.03%)°%= 47021 /75

32) Wy=W1.2%=W, 1.4¢ — #%

hrei -
3.3) ﬁ%‘;‘fgdlzgnﬁf l /

2.1 3. |4« | &
% | 80% ¢ 64| 51.9% 0.9 %| 32, 768%

Cla)x=3/2.73/2 = 1,0642
8) x=72.4/3 = ¥ g = 0.968625

¢) x=Y6.2/7 = 0.986606
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A) x<Y15/17 = $425 = 1.02789

C.2a) @y /4,=4%=52 — 7=5£7"= 1 wssy
£) ﬂ(;/q =85_-16 —_—¢6—>¢= S46 — 1.0815
c) /4, =3°=6/8=3 — 9=5/3,— 095318
d) Uysfay=2/?=3%2 >2=%575_ 0 90057

£3) B=28,= B, 47> —2"2 2> 2=-557 1.05%
[ntw. : oﬁe/ 5',032 % Wachstum,

C8) W=y =y 452 — g5 259357 s0r5;
ntw.: Be/ 1.3¢% wirbewttitier Gevprin
D'jd/ X = /?3/ 3_—:_2__
b) o= £r2/8¢ =71 72925
) x= ¥/ 45 = 086135
H) 4% 15/5=5 — x=B5/4¢=1.76096
€) 1.05%= 125/100 — x = 4 1.25/4 L05= %5735
'F'/ 1.04%— 330/3p0 — }— é‘.{. f/?f.ﬂ{‘: _2_4:____3_0—£
g 4001025 =436 x= 4 1.05/4 1.02= £3518
h) 3%ax_ (3/2)% = Yy — x=4(3/4)/%(%/2)=2

92} Wzo-f% zM'q"_—:%'dgx——"&.é’X—_—dj —
xX=401/4 0.8= 10.32

—_——==

Fntw.: flact conpettitir 10 Hbsoipreid rengsporion s

eom——
em——

D.3) 10— > 7.035% - 7.035*_ w00 —>

X = & 2000,/ 4 £.035 = 3/ 1.035 = 2280
Pitw.: Ee atwert wngeridty 201 Jahre
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DY) A-1.0¢*=2A-0.92% — 1.0¢°/0.92°= 2A/A=2
— (1.04/0.92)% = (26/23)"= 2 —» x=42/
45(2¢/23) =565
Nt Es atmert wpetly 5.65 Jbire

9 122
Ef} 2= 3000-[’(17‘—1—5755) -—I_]:ng.{‘z
| @_f/ . Dor Johrlihe Zins éeﬁw}z‘ EUR 281. 42

E2) K=k, [1+.26_)52_ -
) K=Ky (1425 )72 2.296K,
Fntw.: Der Zins fyp ern tr betyar€ 29.6 %

E———————————n

aes Twrleliens.
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'r'érme/swﬂ/l/é//{/ STP¥¢ -T2

Geometrisole fZ//e« .

Kennzeidhen: Je///ef Glied (5E crom et Konstpntess ,
Taktyr S0) grser (et §>1

oflr é/ZbgMné <1) Q/s’ M’Z/xﬂr-
herge Gled

Explizite Dustelung: | 4, = a g

J

Retursive Darstelng: |Oy= ..., By =4 @4

17-14 _ 46
=4

Quotient a,/a;: | an/a; =4"'7. Bsp.: A/t =4
i — ?"—67”17/”11

Exponentielles Whthetonn, (oA Zorfal, wesm < 1):

[ Zinseszing) X, = )(o : ¢" , /ée/émf ,éfl'ml//ﬂ
Wob ; + P n= Fnzahl Wodke—
bbet g = 17 1"05 f//m_g;apn'oo’eh

Z.B. 5% Wathetutm —> 4= 1+5pp = Z.05 o
6% [bpatme —> g =1-6/1700 = O 9%

Unterzphrige VB/Z/}/@W : Es sof w1 ate [zl Zino-
Jerioies: pro Jhr und P se:
der Motynal2ins (p.4), Hann

Y Zussaty durch m abiiieree,
Y Fzahl Biusperionee: piit m nndfbpleseres,

fletle: X, is¢ abr Komtostord (intt ruhpmtloes Got -
hbers). Der Zruns 1o+

2 = Xg-X=X[4 1]

Potonzgleichungen: a-x" =4 —> x="4/a 2.8
35 =11 x=547/3— 1.29%
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é\//{@/«/ﬂff%ﬁif/ﬁ%mfw oA=& X= %{ﬁf/

2.8 3275 x=4(5/3)/bcz —p 7;?3

Unbormopng:  C.a*= A 4% — (Yg)" =d/c &
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